

语 丝

热爱生活

不凡：热爱是一种用心生活的态度。珍惜当下所拥有的一切，不放弃对美好生活的追求，每天都认真地过，让日子最大限度地过得有趣有意义。

热爱生活不仅是一种生命的姿态，一种生活方式，它更是一种可贵的能力。一直保持生活的热爱，那日子就能面朝大海，春暖花开。

#语丝# 一个让您表达的平台

发现沧州 加入晚报朋友圈

晚报“朋友圈”，把您的精彩微信分享给更多读者。

参与方式：扫描下方二维码加入晚报“朋友圈”，一文一图，展示您的多彩生活、健康生活、美好生活、高雅生活。

还等什么，赶快来加入吧！

投稿邮箱：

czwbfbw@qq.com

(来稿请注明作者姓名、联系方式、通讯地址。)



石罅那株蒲公英



琴音如水

初冬季节，在园林里不经意间看到一株长在石罅中的蒲公英。高高挺立的花梗上是一朵蓬松的银球，种子已经成熟还没有散落，就随手把它拍了下来。

开始对这株蒲公英充满了怜悯，一个小小的生命，扎根在窄窄的石罅，些微泥土，勉强维持着根的生长。从春到冬，烈日下石头的炙烤，暴风雨侵袭时的无助……生存环境实在恶劣，真是难为了这株小小的蒲公英。

但又着实钦佩这株小生命，一粒种子落入石罅，虽然环境恶劣，但没有

自暴自弃，只是隐忍地等待。也许是连续的阴雨，让它看到了机遇，萌芽生长。看眼前的种球，结果实前应该是一朵很美的黄菊般的花，叶片也应该是碧绿肥厚的。

认真地想想，这株长在石罅的蒲公英不是代表了一种精神吗？看到它，人们实在没什么理由怨天尤人，懈怠自己。

#生活百味# 生活的感悟千千万，你的是哪一种？



推磨的记忆



云皓



不同的年代，总有不同的经历；不同的年龄，总有不同的记忆。最近哥哥给一对正在推磨的老人拍摄的照片，打开了我记忆的闸门。

在我的老家，上世纪八十年代前后，农村家庭吃饭主食是煎饼，而烙煎饼用的糊子就是用石磨推出来的。那时候家家都有一盘石磨，石磨能推糊子、能磨面，每到过年的时候，家家磨黄豆做豆腐，也是用石磨。而推磨主要用人工，家庭条件好的才用毛驴。记忆中的少年时代，睡眼朦胧的我被叫起来推磨，小小的我费力地推动粗粗的磨杆，半睡半醒间一圈圈转动。后来，农村出现了电磨坊，大部分家庭都花钱去电磨坊打糊子，但煎饼还是要用鏊子手工烙的。直到上世纪九十年代末期，农村出现了机器烙煎饼的作坊，从那时起，石磨、烙煎饼用的鏊子基本没人用了。如今推磨已成为历史，这是社会的进步，更是农村飞速发展的真实写照。

#笔记本# 把你的思想火花随时记录下来！

在家做茶饮

木槿：突然想喝茶，于是搜罗家中食材，发现有普洱、桂圆、紫苏、薄荷等，样数还不少。这些食材既可一起汤煮，也可分开单独水煎，完后调少许蜂蜜或者冰糖，味道很不错。数九寒天，喝上一杯热饮，真是暖到心底。

#记录生活# 用镜头记录身边的人和事，此刻，你就是记者。



小孙子爱恐龙



爱在深秋：孙子从小就喜欢恐龙，几年间大大小小、各式各样的恐龙买了不下100只，如今都上小学三年级了，还是喜欢摆弄恐龙。每天完成作业后，就是马不停蹄地做关于恐龙的手工。

前两年，他用橡皮泥捏恐龙，在纸上画恐龙，现在变成了用纸折叠恐龙。一开始我以为他是自创的，后来发现他是从电脑上学来的，但是他给每只恐龙都制作了包装，这可是他独创的。包装上除了恐龙的名字之外，其它数字、字母、图案我都看不懂，不过涂的颜色还是非常好看的。他那一丝不苟的认真劲，就跟完成老师布置的作业一样。

#随手拍# 生活的美需要你去做发现。



贺春

吴桥新鲜事：金禄大爷今年75岁，没事喜欢画画。他和儿子一起张罗着一家叫作“八沟羊汤”的小馆子，不忙的时候，老爷子就在纸上画几笔。今天他画了一幅兔儿爷贺春图，你看这小兔子精神吧？

#乐趣# 生活的乐趣千万种，你的乐趣是哪一种？